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A debreceni lakásínség. ;
— január 22, i

Amely hivatalnokot, tisztviselőt, 
tanárt a sors arra kárhoztat, hogy 
ruai napság Debrecenben lakást kell 
keresnie, az tudja legjobban fájlalni 
és sajnálni, hogy miért nem veit 
gyökeret nálunk a tisztviselőtelep 
eszméje. Sehol egy városban nin­
csen annyi parlagon heverő telek, 
mint nálunk és noha többen vettek 
már kezökbe a tisztviselőtelep ügyét, 
mikor az eszme azon a ponton ál­
lott, hogy testet öltsön: kátyúba ke­
rült. A sok jegyzőkönyv ott hever 
valahol az illető egyének asztalűók- 
jaiban, akik a tisztviselőtelep léte­
sítése körül fáradoztak.

Ámde maga az eszme alszik, 
vagy talán meg is halt. De nem halt 
meg. Szántó Győző társadalmunk 
eme mozgékony és agilis tagja újra 
felszínre hozza az ügyet kapcsola­
tosan egy uj és nagyon életrevaló 
eszmével. Szántó G>őző sokat jáit 
és jár külföldön, még pedig nyitott 
szemmel.

Sokat lát, sokat tapasztal és 
amit lát és tapasztal, azt tanulmá­
nyozza is, még pedig alaposan. Leg­
utóbb Lipcsében járván, tanulmá­
nyozta a tisztviselők telepének ügyét 
kapcsolatosan a kertészkedés ügyé­
vel. A kettőt óhajtaná itt Debrecen­
ben is meghonosítani. Sehol oly

égető szükség nincsen ily hasznos 
intézményre, mint itt nálunk. Itt 
Debrecenben a 2—3 - 4 ezer koronás 
hivatalnoknak alakbére 3—4—5 száz 
korona. Ennyiért nálunk csak a 
Csicsogón, vagy cigánysoron lehet 
valamelyes lakást kapni. Vízveze­
ték nincsen még sehol és ki tudja, 
mikor lesz. Világítás, csatornázás, 
kövezés még sok helyt nincs.

Hogy vegyen tehát lakást eg,y 
intelligens ember a város ilyen ré­
szében, ahol úgyszólván még cse­
csemő korát éli a kultúra?

Ha pedig az ispotálytól aPóter- 
fiáig, — a Széchenyi-utca végétől a 
Csapó-utca végéig akar a szegény 
tisztviselő ember lakást bérelni, ak­
kor pótolja a lakbérhez fizetésének 
negyed vagy harmadrészét. — Ezt 
tudja a város minden lakosa, min­
den polgára.

A sztrájk, a béremelés, a mun­
kások szervezkedése legutóbb telje­
sen megbénította az építési ipart, 

i Nálunk ez utolsó 5 év alatt alig 
épült valami. Steinfeldné, Fischer 
Adolf, Geiger Simon, dr. Lukács 
Vilmos ügyvéd és dr. Strelinger ha­
zán kívül ezen 5 év alatt nem épült 

i bérház. Ezen 5—6 óv alatt ezrével 
szaporodott a város lakossága. Mi 
lesz eme mizerábélis állapotnak a 
vége, ha összetett kézzel nézzük a 
dolgok ilyetén való alakulását ? Bi­
zony nagy, következményeiben ki

nem számítható bajok kutforrásává 
válha'ik ezen szociális kérdés. Az 
élelmi szerek és szükségleti cikkek 
árai úgy is megkétszereződtek, eh­
hez csatlakozik most a lakásügy mi­
zériája is.

Ugyanazért szivvel-lőlekkel csat­
lakozzék minden intelligens ember 
Szántó Győző eszméjéhez, akinek 
az a terve, hogy az Ispotáiylaposan, 
a külső vásártéren azokon a parla­
gon heverő nagy földterületeken 
tisztviselőtelepeket kertészettel kap­
csolatosan létesítsen.

Az ispotálylaposan, külső vásár­
téren, ott ahol a régi kórház volt, 
egész uj utcasort lehet emelni és 
nemcsak, hogy lehet, hanem kell is 
emelni. A debreceni polgárság, ^ ős 
cívisek nemzedéke ezelőtt sem, épí­
tett, most annál kevésbé épit Óriási 
kúriákon, ahol 2—3 emeletes bérház 
elférne 40—50 család részére, egy­
maga lakik a gazdálkodó cívis pol­
gár. Ugyanazt teszi a gazdag nagy- 
birtokos is Debrecenben: épit, saját 
magának úri komforttal lakást, kór­
házat nem épit. A szegény ember, 
kis iparos, napszámos, meghúzza 
magát egy egyszobás lakásba, néha 
olyanba, amely rendőrellenes is. De 
hova hajtsa le a fejét az a szeren­
csétlen tisztviselő hivatalnok, tanár, 
magántisztviselő, aki nem mehet 
pincelakásba?

Ezen a bajon segíteni kell. A

Egy kis ibolyaáma leány.
— A „Debreczen“ eredeti tárcája. —
Gyere ide mellém édes a kályhához. 

Itt jó meieg van s olyan jól esik nézni, a 
mint kinn nagy pelyhekben hull a hó, a vüz 
vidám lángja mellett. G> ere ide mellém, 
hajisd válamra a fejedet es én majd elmon­
dom neked a történetet egy szegény kis 
leánynak, akinek senkije se volt a világon. 
Aki nyomorgóit, fázott, éhezett, tűrt, szen­
vedett és kétségbeesett, de nem tudott vet­
kezni, még ha az leit volna a megváltása 
sem, mert kiesi korában egyszer egy mesét 
hullott a szegény kis hamupipőkéről, akiért 
aztán eljött a kiiályti.

Mert egyezer egy ember mondta neki, 
hogy el fog jönni érte és elviszi magával s 
azt hitte, hogy ez a királyfi.

Hallgasd végig a történetet édes és ejts 
egy könntet azért a szegény kis leányért, 
akinek ezen a vi ágon senkije se volt. Aki 
szegényke, mikor már nagyon éhes volt, egy 
könny esett ki a szeméből, de nem tudóit 
egy darabka kenyeret kérni, mert érezte, 
tudta, hogy azt nem adnák ingyen. Aki 
e*y tündérmesét hallott k'C-dke korában, 
amit töubó nem tudott elf lejteni. Akii ek 
minden gr tinyör minden bo dogsága egy 
hazug szó volt, amit az, aki mondott, a

másik percben már elfeledte. Ejtsél egy 
könnyet azért a szegény kis leányért, akinek 
a boldogságból soha egy csepsem jutott!

Egy nagy, népes u'cnsarkon ibolyát 
árult egy fiatal leányka. Senki sem vette 
észre. Hát kinek van ideje törődni az utca 
rongyos alakjaival ?

Ki fog észrevenni egy rongyokba öltö­
zött kis lányt, akinek szemei könnyesek az 
éhségtől és sápadt kis arca megkékul a hi­
degtől?. .. A szegény kis lány pedig csak 
állt ott és árulta az ibolyát s boldog volt, ha 
valaki mégis észrevette és vett tőle egy pár 
szálat. Ilyenkor felragyogott az arca és oly 
hálás volt aziránt, akikről azt hitte, hog> 
megkönyörült rajta, pedig az tán csak par . 
szál virágot akart venni és nem ő rt.jt,a segí­
teni. I»e hát mit törődött ő azzal... O hálás ; 
volt azért, hogy ma lesz kenyere, hogy nem , 
fog kelleni ma újra éheznie...

Hosszú évekig állt a kis lány, árulta az 
ibolyát és nézte a járókelőket, akik arra men­
tek. Látott szép cifráiul ás, selyembe öltözött, 
hölgyeket és látott rongyos ruhajuakat, mint 
ő maga is volt... És ő nem tudta megérteni, 
hogy hogyan lehel eg>mk olyan szép se­
lyem ruhája, mikor a másiké rongyos, vájjon | 
honnan veheti az azt ?.. .Látott velük menni 
elegáns, cilinderes urukat és kereste krziük a 
királyfit. Az 6 király fiát, akit a mesékbe hal­

lott említeni.. • És akinek el keli, hogy^ jöj­
jön a szegény kis hamupipőkéért... Egyre 
őt várja és biztos voll benne, hogy oi fog 
jönni. Hisz már annyiszor álmodon róla és 
ilyenkor olyan nagyon boldog volt álmában s 
mikor reggel felébredt, kereste mindenütt és 
nőm tudta megérteni, hogy csak álmodott 
volna... ilyenkor egész nap nem volt nyugta, 
folyton kereste, várta a királyfit, mikor pedig 
este lefeküd', azzal vigasztalta magát, hogy 
majd el fog jönni holnap... hogy majd el 
fog jönni egyszer.. ■

És 6 eljött. Bár nem volt olyan, mint 
az a lány a mesében elképzelte. Nem volt 
olyan szép, mint aki álmában megjelent 
neki, da ő mégis azt hitte, hogy az a ki­
rályfi .. Hiszen oly szépen nézett rá, mint 
eddig meg soha senki, ugy szóit hozzá, amint 
ő edd g még m m hallóit beszelni... Azt 
mondta neki, hogy szereti, hogy elfogja őt 
vinni, hogy nem fog kelleni többé az utcán 
állnia és Óznia s hogy, nagyon, nagyon bol­
dogok lesznek. ..

Buidogok lesznek... Vájjon mi az, hogy 
boldogság ?... Honnan tudia volna ezt a 
szegi ny kis leány 1 De, hogy nem fog kelleni 
töböé fáznia, hogy nem fi,g éhezni azt ér­
téllé, hogy mit jelent... És szerette azt. az 

• embert. Szereke nagyon, egész ártatlan tiszta 
i szivéből, — hiszen ez volt az első, aki azt
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város tanácsának, a törvényhatóság 
közgyűlésnek is foglalkozni kell 
ezen'nagyon is fontos üggyel, még 
pedig két irányban: első sorban 
lépjen maga a város az építkezés 
terére. Á Simonffy-utcai bérházak 
szépen jövedelmeznek. Van még 
elegendő parlagon heverő telke, 
háza, ahol építeni lehet. Ott van a 
Degenfeld-téren a rósz város gazdai 
hivatal; azon akár 50 család részére 
építhet bórházat Ott a mezőrendőr 
kapitányi hivatal az ő óriási udva­
rával, ott is épitkezhetik. Másrészt 
támogassa a város tanácsa a tiszt­
viselők telepének eszméjét az által 
hogy kedvező feltételek mellett bo­
csássa a telkeket az illető egyének­
nek birtokába.

Most, hogy a pénzviszonyok 
némileg javulnak, az építő iparosok 
pedig belátván azt, hogyha eljárá­
sokkal elkedvetlenítik az embereket 
az építkezéstől, ők is kárát vallják, 
maguk is meggondolják a dolgot 
és észre térnek —- bizonyára meg 
fog indulni az építkezés.^ Csatlakoz­
zanak tehat az érdeklődő tisztvise­
lők, hivatalnokok, tanárok tanítók, 
magántisztviselők Szántó Győző ^fel­
színre hozott eszméjéhez és valósít­
suk meg a tisztviselők telepének 
kérdését.

Kuti Zsigmond.

Politikai hírek.
A főrendiház ülése.

A főrendiház ma gróf Dessewffy Aurél 
elnöklésével igen gyéren látogatott ülést tar­
tott, melyen a a elnök elparentálta a toszká- 
nai herceget s elfogadták azt a nagy csomó 
javaslatot, amit a képviselőház az utolsó he­
tekben megs avazott.

A pénzügyminiszter jelentésének tárgya­
lásánál Kőszéntelepeknek a kincstár részére 
való megszerzése tárgyában gróf Z^elenszky 
Róbert felszólalt és kifejtette, hogy nem he­
lyes, hogy a kormány olyan vállalkozásokba 
bocsátkozik, melyekkel kockuirenciát csinál 
a magánvállalkozásnak. Ezzel óriási közgaz­
dasági káit okoz, de az állam rossz ipar- 
űző is.

A kormány konkurenciájának tulajdo­
nítja, hogy a tiweitzer-fele gépgyár drága

l pénzen felállított lokomotiv-osztályát kényte- 
; len volt leszerelni. Támadja az állam vasú a- 
; kát, melyeknél a fegyelmet gróf Batthyány 
LTivadar, a produktivitást pedig a kormány 
/teszi tönkre. Az államvasutak tehetségtelen- 
1 Régének tulajdonítja a múlt évi szonhiányt.
• A jelentést nem fogadja cl. , ,,
I Wekerle Sándor Zselénszky Robert tá-
i madását igazságtalannak mondja. Az ál a- 
I mot iparvállalatoknál három szempont ve­

zette : uj iparágot teremteni, uj piacokat ke­
resni s az árakat mérsékelni. Az államvas­
utakat megvédi. , .... ....

Ezután a főrendek vita nélkül fogadtak
! el a javaslatokat. j

* I
A hoivátob. Zágrábból jelentik ne- , 

künk: Tegnap este az egyetemi ifjúság gyű- j 
lést tartott, amelyen báró Rauch Pál bán > 
azon beszéde ellen tiltakoztak, amelyet az ; 
akadémiai tanács fogadásakor tartott és a j 
melyben a diákoknak zágráoi bevonulása al- j 
kalrnával tanúsított tüntetése ellen szólott. A ] 
gyűlést este 5 órakor a hoivát akadémiai se- j 
giíő-egyesület elnöke nyitotta meg. Utánna \ 
a Starcsevics-pártiak nevében egy ügyvéd- 
jelölt szólalt fel és a tiltakozó irat megszer­
kesztésénél azt kívánta, hogy abban a zág­
rábi egyetem bor v át jellege hangsulyoz- 
tassék. A Siracsevics-pártiak végül hajlan­
dók voltak azt is koncedáini, hogy a szer- 
bek, mint a horvát egyetem szerb ifjúsága 
szintén aláírhassák a tiltakozás . Ez ügyben 
azonban nem jött létre megegyezés, mire a 
Stracsevics-pártiak ti stü leli leg elhagyták a 
gyűlést.

A haiadó-párti diákok nevében egy jo­
gász szólalt fel, aki a horvátok és szerbek 
egyetértésének szükségességét hangoztatta. 
A szerbek nevében egy sze/kesztő beszélt, 
aki a szerbek álláspontját körvonalomta és 
kijelentette, hogy a szerbek hajlandók ahor- 

! vétókkal karöltve működni, de követeléseik 
teljesítéséhez és a horvátokkal való egyen- 

í jogosításukhoz ragaszkodnak. 
t Több szónok felszólalása után a gyűlés 
í fél 11 órakor véget ért. A diákok az egye- 
I tem elé vonultak es a horvát-szerb himnuszt 
I énekelték. A nagyszámban kivonult rendőr­

ségnek nem volt oka a beavatkozásra.

végén nz elnök határozatot hirdetett ki. Justh 
Gyula elnök ma a folyosón az újságírók 
előtt ezt a kijelentést tette:

_ A tegnapi értekezleten semmiféle
határozatot nem hoztak. Mikor azokból a 
felszólalásokból, melyek a kisebbség részé­
ről történtek, meggyőződtem arról, hogy a ki­
sebbség a jiinine elutasítja a házszabályro- 
viziót és tárgyalni sem hajlandó, kijelentet­
tem, hogy nagy sajnálatomra konstatálható, 
hogy a megegyezés lehetősége a pártközi 
konferencián ki van zárva, ennélfogva meg­
köszönve a szives megjelenést, a pártközi 
konferenciát befejezettnek nyilvánítottam.

mondta neki, hogy szereti, — ez volt az 
első, aki megtanította ót arra, hogy mit tesz 
az, szeretni...

Nagyon szerette, mint csuk azok a kis 
nyomomnak tudtuk szeretni, akiknek sosem 
volt senkijük, akiket senki cszre nem vett s 
egyszerre jön valaki, aki boldogságot Igor 
nénik... Bízott benne, mint az Istenben... 
Az az ember peri g nagyon nyomorult volt 1 
Megcsalta a szegény kis leányt, kijátszotta, 
rutul rászedte, — talán anélkül, hogy tudta 
volna mit tesz, — tan nem is tudta, hogy 
vétkezik vele...

Hisz csak egy szegény, rongyos kis 
leány volt, aki az utcán ibolyát árul, egy 
nyomorult kis féreg, akivel senki sem törő­
dik. Hát lehet egy ilyen ellen is vétkezni, 
hát lebet egy ilyennek is elvenni a becsüle­
tét... hát van egy ilyennek is becsülete ? 
Hát tud egy ilyen is úgy érezni, mint más ?... 
Hát szalud, hogy egy olyannak is fájjon 
valami, aki rongyokban jár?... Megcsalta... 
rászedte... dehogy 1

Csak félrelökte, mikor már megunta, 
mikor nem kellett neki többé, ez mind n I 
Hogy aztán az a szegény kis lány sirt utána, 
hogy szenvedett, hogy kétségbeesett, azzal ő 
már nem törődhetett... 0 nem akart ebből 
regényt. Egy ibolyaárus lány... még kalandnak 
megjárja, de hogy v alaki megtudja és még

A háxszabályrevizió. A revízió in- ' 
ditványt a iüggetlenségi Nagy Emil ma már 
bejegyezte a Ház indítvány könyvébe s meg- 
okolasát péntekre tűzték ki. A tegnapi párt­
közi konferencia lefolyásál ói megjelent tudó- ■ 
sitások arról referálnak, hogy az értekezlet

beszéljenek róla, óh nem 1 Megismerte őt az 
• utcán, vett tőle ibolyát és mert megtetszett 

neki, hát beszélgetett vele. Igaz, hogy Ígért 
neki szerelmet, boldogságot, de hát mit te­
hetett ő arról, hogy az a kis lány olyan na­
gyon ártatlan volt, hogy olyan nagyon tudott 
bizni... Feleségül c-uk nem vehette... Nemi 
ez még tréfának is rossz 1... Ki fog ilyenre 
gondolni ? Feleségül venni azt a rongyos Kis 
virágáruslányt 1 ti .eretönek. megjárja, de fele­
ségül venni...

De különben most már ebből is elég 
volt 1 Félbe fogja hagyni ezt az egész dolgot, 
még mielőtt valaki megtudja és ártana ma­
gának vele... Nem ment többé a lányhoz 
soha. Az pedig várta vissza egyre, biztos 
volt benne, hogy vissza jön... Hiszen az 
csak nem lehet, hogy már ne szeretné, rni- 

I kor ő olyan nagyon szereti, oly nagyon bí­
zik benne, mikor ő annyira imádjál... Várta 
egyre vissza azt az embert és nem nézett 

‘ soha egy más férfire, pedig most már akadt 
: olyan is, aki őt észrevette...

Hiszen szép volt a kis lány, ifjú és üde 
és ez az egy van, amit még a rongyokban 
is ószrevesznek a férfiak 1 

i Akadt elég, aki csábította, Ígért neki 
1 selyemruhát, meg sok mindent, de ő hü ma­

radt ahhoz az egyhez, ő nem tudta volna 
megcsalni, ő rágondolt mindig és nem tudott

Az njoncjavaslat tárgyalása,
A képviselőház; ülése.

Budapest, január 22.
Justh Gyula elnököl az ülésen.
Az inditványkönyvbe Nagy Emil indít­

ványt jegyzett be a házszabályok módosí­
tásáról.

Az interpeüációs könyvbe Bozóky Árpád 
jegyzett be interpellációt a szebenmegyei 
tanítók helyzetéről.

A házszabályrevizió-inditvány meg­
indokolását január 24 éré, péntekre tűz­
ték ki

Követhetik ez ujoncjavaslat tárgyalása.
Leitner Adolf nem akar azzal a kér­

déssel foglalkozni, vájjon egyáltalában van-e 
szükség hadseregre. A hadseieg itt vau ée 
azzal számolni kell.

Lengyel Zoltán: A Ház nem tanács­
kozásképes. Kéri >x megszámoltatását.

Elnök: A szónokot nem szabad félbe­
szakítani. Majd a beszéd végén tessék meg­
tenni az indítványt.

Leitner Adolf foglalkozik a hadsereg 
közjogi helyzetével. A maga részéről is hely­
telennek és közjogellenesnek tartja a javaslat 
címét. Rövidre akarja fogni felszólalását, 
amelynek lőcélja az, hogy megmutassa, e 
közjogellenes Kifejezéseken milyen könnyű 
volna segíteni, anélkül, hogy akár osztrák 
érzékenységei is érinteni kellene. Felhasz­
nálja az alkalmat arra, hogy rövid beszéd­
ben is néhány megjegyzést tegyen a hadse­
regről. Megemlíti egyúttal, hogy a „nemzeti 
demokratának“ mondott kormány uralma 
alatt a Ház négy demokrata képviselője 
közül egyet sem választottak be semmiféle 
bizottságba. Nincs meg itt a demokrata 
szellem és sajnosán érzi ennek hiányát a 
hadseregben is. Foglalkozik a bárbajmániával, 
amelyet legkönnyebb volna a hadseregben 
megfojtani, mert hisz a katonákat senki nem 
vádolhatja gyávasággal, még ha nem is 
verekszenek. Örömmel veszi, ha megcáfolják 
kitogasait, mert éppen azért mondotta el,

vétkezni... Fázott, éhezett, nyomorgóit, de 
nem tudott rossz lenni, mert visszavárta 
azt az embert, mert visszavárta az ő ki­
rályfiát.. Hiszen a mesében nem így hallotta. A 
mesében nem hagyta el a királyfi a hamu­
pipőkét, hanem elvitte magával és többé 
sohasem váltak el... Nem a mesében nem 
igy volt, a mese nem volt ilyen rövid... Az 
az ember bizonnyal vissza fog hozzá jönni 1.. • 
Azért imádkozott minden este, hogy eljöjjön 
és azt könyörögte minden reggel, de az nem 
jött soha többé 1.. -

Egyszer pedig mikor nagyon hideg volt 
kinn, minden megfagyott és nagy pelyhek- 
ben hullt a hó, úgy mint most es ki vitték a 
szegény kisleányt a temetőbe, az újságban 
pedig megírták, hogy meghalt éhen, húrom 
napig nem evett. Az emberek szánakozva 
olvas;ák el s mialatt azt sóhajtották, hogy 
mennyi nyomorúság van a földön, tovább ol­
vasták a lapot, remélve, hogy biztosan érde­
kesebb dolog is fog benne akadni....

Készen vagyok a mesémmel édes - - - No 
ne sírjál olyan nagyon, hiszen csak egy 
könnyet kértem 1 Nines azért mért sírni, hisz 
most már boldog és nem szenved többé, — 
nem éhezik, nem fázik... Most mar fenn 
van az égben és imádkozik bizonnyal a sze­
gény kis hamupipőkékért, hogy ne hallgassák 
a mesét és ne várják, soha, soha a királyfit.
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hogy segítsenek rajtuk. A javaslatot nem
fogadj^ ^vetkező gZónok, Viád Aurél, nincs 
ielen más szónok nem jelentkezik, tehát az 
elnök a vitát bezárja. Még néhány képviselő­
nek azonban a zárszó címén van joga
BZ0,a jY0Sjv0vi(z Iván olőadő reflektál a ja­
vaslat szervezete ellen felhozott kifogásokra.
A* legtöbb ellenvetés nem annyira a javas­
lattal, mint inkább a hadsereg szervezetével 
függenek össze. A legfontosabb ezek közül, 
a kétéves szolgálat, igen nagy pénzügyi 
terheket követelne Szó esett a hadsereg 
perrendtartásáról. Tudomása szerint az uj 
büntető perrendtartás már készen van. 
Foglalkozik ezután az apróbb kifogásokkal.

Jekolfalussy Lajos honvédelmi minisz­
ter örömmel fogad minden kritikát. Da a 
hadsereg azt nem érdemli meg, hogy egyes 
egvéves önkéntesekkel előfordult sajnálatos 
Lazeágtalanságokát általánosítsanak. Hogy a 
közös hadügyminiszter táborszernagynak irj t 
magát, azt nem szabad rossz néven venni, 
mert ez az ö nagyon jól megérdemelt rend • 
fokozata. Az uj katonai perrendtartáson most 
végzik az utolsó reszelővonásokat. A javaslat 
elvei teljesen modernek. A párbaj mozgalmat 
nem pártolják, de a mig megvan ez a társa­
dalmi felfogás, tisztességes ember nem von­
hatja magát ki alóla. Köszönettel veszi a 
kritikát, B.ódy Ernő beszédét is, amely fel 
tárja a létező állapotokat De egy képrísríö- 
társunk azt mondotta, hogy a honvéd tisztek 
előmenetelét a közös hadseregtől) áttett tisz­
tek és orvosok megnehezítik. Hát ember­
emlékezet óta közös ezredorvost a honvéd­
séghez nem is helyeztek át. Az állás igaz, 
hogy kevés, de ő igyekszik szaporítani. Is­
merteti a honvéd vezérkarnak a közös had­
sereghez való viszonyát. Fajgyűlöletnek se­
hol semmi nyoma. Nem bántanak senkit, 
akár zsidó, akár magyar. (Nagy derültség). 
A hadsereg házassági szabályzatát reformálni 
kellett. De inkább a polgári életben keresik 
a hozományt. Például a hadnagy megelég­
szik hatvanezer koronával. (Nagy derültség). 
Ezekben válaszolt a több kifogásokra. Kéri 
a javaslat elfogadását.

Elnök az ülést öt percre felfüggeszti. 
Szünet után.

Lengyel Zoltán zárszó óimén reflektál 
a miniszter magyarázataira. Fentartja, hogy 
nagyon rossz a közös és a honvéd hadsereg 
vezérkarának helyzete a magyarság szem­
pontjából. Az egész hadseregben kritikán 
aluli a mi helyzetünk, holott ez árt a had­
seregnek is. Éz a százados konfliktus köz­
tünk. Köszöni egyébként a miniszter lojális 
felvilágosításait,

Molnár Jenő Návay Lajos tegnapi 
megjegyzésével foglalkozik. A népek szabad­
ságát sohasem a kegyelmes_ urak vívták 
meg, hanem a nép, a kisebbség, Návay ur 
ma is a volt szabadelvű párthoz tartozna és 
nem ülne abban a méltóságban, amelyre 
mi emeltük. Igen, mi, volt önkéntesek, káp­
lárok, nem vagyunk katonai szakértők, de a 
túloldalról sem védik mások a javaslatot, 
mint holmi tartalékos hadnagyok, mint Tóth 
János államtitkár ur. Kéri határozati javas­
latának elfogadását.

Farkasliázy Zsigmond részletesen fog­
lalkozik az előadó és a miniszter beszédével.

tését a Kazinczy pályázat eredményéről. A 
Kazinczy pályázat elég eredményesnek mond­
ható a pályamunkák mennyiségét tekintve, 
amennyiben a kitűzött 3 tételre 14 pályamű 
érkezett be. A minőséget illetőleg már nem 
felelt meg az eredmény a várakozásnak, egy 
pályázat ugyanis teljesen medd"í mar id .

Az irodalmi tételre, melynek „Kazinczy 
és a debreceni gramatika“ volt a elme, 3 
pályamű érkezett be, amelyek közül a „8 >rs 
bona stb.“ jeligéjű és „A haza stb.“ jeligéjű 
egyaránt gmdos tanulmányok, ( mig „Just 
milien stb.“ jeligéjű gyöngébb munka A 
bíráló bizottság, mely Gérési Kálmán, Di­
csőd József és Kardos Albert dm tagokból 
állott, a jutalomkép kitűzött 20 és 12 arany­
ból álló dijakat összevéve, a két első mun­
kát 14-14 arannyal, a harmadikat pedig 4 
arannyal javaso’ta megju almazni.

Á második tételnek „L iró költemény, 
vagy ganre kép a magyar paraszt, vagy 
munkás éle éből“ volt a címe. E pályatóelra 
4 munka é "kőzett be, azonban mind a négy 
önképzőkör! nívón álló, silány költemény. A 
bíráló bizottság, melynek tagjai Tüdős Janis 
dr. Boldizsár Kálmán dm és D lezy Emil dm 
voltak, egyik műnkU sem tartj i jut ilmazásia 
érdemesnek.

A harmadik pályatótelre, mely Ovidius- 
ból önálló részlet fo ditásét kívánta, hét 
pályamű érkezett be. A versfordítások meg- 
birálására kiküldött bizottság, melynek tag­
jai Sinka Sándor, Szabó József és C itrös 
Ferenc voltak, a legjobb munkának a 
„Lauram stb.“ jeligéjű fordítást találták s 
ennek javasolják kiadatni az első dijat, mig 
a második díjra az „Omnia sunt stb.“ jeligéjű 
munkát találták érdemesnek.

Egyszersmind megállapította a bizott­
ság a jövő évi pályatéteieket is a köve'kö­
zökben :

I tétel: Budai Ferenc polgári lexikoná- 
nak hatása elbeszélő irodalmunkra.

II. tétel újból: Leiró költemény vagy 
genre kép a magyar fóldmivelő, vagy mun­
káséletből.

III. tétel: Műfordítás a 19. századbeli 
angol lírából.

A kör választmánya a jelentést tudo­
másul vette és elhatározta, hogy átküldi a 
Kaszinónak.

Kardos Albert dr. titkár ezután előadta, 
hogy a kör választmánya még 1906 ban 
elhatározta, hogy a Csokonai-házban nyert 
állandó áthelyezés fejében a kör házalapjából 
a helyiségek felszerelése után Ln maradi 
összeget átadja a városnak a közművelőd ősi 
palota fölépítésének céljaira. Ezen összeg 
2000 koronát tesz ki.

A választmány kimondja, hogy eredeti 
elhatározásához híven, a 2000 koronát a 
város pénztárába juttatja azon reményének 
kifejezése) mellett, hogy a feállitandó köz­
művelődési palotában a Csokonai-kör meg­
felelő helyiségekhez fog jutni.

Komlóssy Arthur bejelentette, hogy 
Bulyovszny Lilla ötven koronát küldött a 
Csokonai-körnok, hogy a pénzen Csokonai- 
müveket szerezzenek be.

A kör választmánya köszönetét mondott 
a nemes lelkű adakozónak.

Kiss József 
a Czobonai-körhöz.

Kiss József a Csokonai-körhöz.
A Kazinczy pályázat eredménye.

Választmányi ülés a Csokonai- 
körben.

— január 23.
(Saját tudósítónktól.) A Csokonai-kör 

tegnap délután választmányi ülést tartott a 
Csokonai-házban levő helyiségében, Góresi 
Kálmán elnöklete alatt. Jelen voltak: Kom­
lóssy Arthur és Tüdős János dr. aieh.ökok, 
Kardos Albert dr. titkár, Jánosi Zoltán, K. 
Tóth Kálmán, Csűrös Ferenc, Sárváry Lő­
rinc, Dóczy Emil dr. választmányi tagok.

A Kazinczy pályázat.
Az ülés megnyitása után Kardos Albert 

titkár előterjesztette a bíráló bizottság jelen-

A múlt hóban ünnepelte meg a magyar 
irodalmi világ Kiss József irói munkássagá- 
nak negyven éves jubileumát, amely alku* 
lomból a Csokonai-kör meleghangú levélben 
üdvözölte a nagynevű költőt.

Az üdvözlést Kiss József a következő 
sorokkal köszönte meg:

Tekintetes Elnök ur!
Negyven esztendős irói jubi­

leumon az önök nagyérdemű tár­
sasága is az üdvözlök között volt. 
Jól esett nekem megemlékezésük, 
fogadják érte köszönetemet és el 
nem múló hálám kifejezését.'Ma­
gyar költőnek nincs nagyobb 
megbecsülése, mint amikor test­
vérei, az irodalmi társaságok tag­
jai az ünneplők sorába állanak. 
Mély hódolat a gyönyörű sorokért,

3

amelyeket hozzám intéztek. Min­
dig büszkén fogok visszagondolni 
kitüntető figyelmükre.

Kérem a tekintetes Elnök urat, 
közölje a társasággal hálás érzel­
meim kifejezését és tartsanak meg 
engem továbbra is szeretőtökben.

Budapest, 1903 január hó kö­
zepén.

Mélytisztelettel
Kiss József,

A választmány éljen ■léssel vette tudo­
másul a nagy költő szép levelét.

Végül bejelentette a titkár, hogy a kör 
tagjainak fzími 9 uj rendes és egy alapít­
ványi taggal szaporodott.

A választmányi ülés hat óra ufán ért 
véget.

Színház.
MÜ30&:

Csütörtökön: Varázskeringő operetta új­
donság általános bórlotsziinot.

Pántokon: Varázskeringő oporotto általá­
nos bérletszüuot.

Szombaton: Varázskeringő operetté bérlet- 
szünet, jog a „C“ bérlőké.

Vasárnap délután: Josetto kisasszony bo­
hózat bérletszünet.

Vasárnap este: Varázskeriugő operetté kis 
bérlet.

* A varázskeringő generál főpró­
bája ma délelőtt lesz megtartva, amelyen az 
összes közreműködők teljes jelmezeikben fog­
nak részt venni. A főpróba az összes díszle­
tekkel s teljes világítás mellett tartatik 
meg.

* Varázskeringö. Ma este kerül be­
mutatóra a Varázskeriugő Dórrmann és Ja- 
kobsohn kedves meséjü s fülbemászó zenéjü 
s a Király színházban óriási szenzációt kel­
tett operettje. Erre a bemutatóra az igazgató 
óriási anyagi áldozattal, uj díszleteket s szebb- 
nól-szebb festői jelmezeket készíttetett. A 
Varázskeringő előadására a villanyvilágítást is 
kiterjesztette s valóban festő látvány less, 
midőn a fényesebbnél-fónyesebb toiletíek 
és díszletek o pazar villanyárban fog úszni.

* A Varázakeringö szereposztása.
XHI. Joachim, uralkodó herceg: Árkosi, 
Heléna leánya Zilahyné, Lolái1 Polgár Sán­
dor, Niki ulánus hadnagy Horváth Kálmán, 
Guszti Bay László, Vendolin miniszter Boda, 
Sigismund íőkomomy.k Ligeti, Friederika 
udvaihflgy Fehér Olga, Steiogruber Franci, 
a női zenekar prímása Lónyai Piroska.

* Vará-skeriogő kettős szereposz­
tásban. Az igazgató a Varázskeringő Franci 
szerepét kettős kiosztásban fogja adni, az 
első előadásokon Lónyai Piroska, a többi 
előadásokon Zsigmondi Anna fogja e ked­
ves szerepet játszani.

* A Varázskeringő előadása alkal­
mával a vidéki t. közönség kényelméről úgy 
gondoskodott az igazgató, hogy a három 
béiletszünetes előadásra sürgünyileg egy 
nappal előbb lefoglalhatok a jegyek.

VILLAMOS SZÍNHÁZ.

Hírek az Uránusból. Nap-nap után 
újat nyújtani a közönségnek, minden igényt 
megelégedésre kielégíteni aligha sikerült meg 
uay egy villamos színháznak a vidéken, 
mint a debreceni Uranusnak Nincs a vilá­
gon az a mozgó-fénykép újdonság, melyet 
ennek a színháznak agilis vezetősége meg 
ne szerezne, hogy közönségének megelége­
dését kiérdemelje. Újabban ismét egy rend­
kívül szenzációs, nagyhatású és a véletlen 
len folytán eredeti fölvéielü drámát szerzett 
be az Uranus igazgatósága, melyet ugyan a 
mull héten mar ki is tűzött előadásra, de a 
nagy kereslet miatt a gyáros még csak most
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küldhette el. E rendkívül érdekfeszitő ten­
geri dráma-esemény cimo „Az égő Wrao- 
kol-1, vagy óriási hajó katasztrófa Gibraltár­
nál. Főbb részletei: A hajó robbanása. Az 
égő hajó. A hajó roncsai. A menekülők. E 
kép bemutatása egy teljes negyedóráig tart. 
Ilyen nagyszabású tengeri katasztrófa ese­
mény igen ritkán látható, miért is felhívjuk 
a közönség figyelmét e képre, melyet vasár­
nap délután 3 tói este 11-ig és hétfőn utol­
jára este 6 tói 10-ig mutatnak be egy pom­
pás és teljesen uj műsor keretében.

Az Uranus mai pompáé uj műsora.
1. A szórakozott zsonglőr. (Bohózat.) 2 Új­
évi szerencse kívánat. 3. Vérebek a párisi 
rendőrség szolgálatában. (Szenzációs) 4. A 
nőorvos (Bohózat,) 5. A bosszúálló habok. 
(Dráma) 6. Fokról fokra, (Bohózat.) 7. A 
kis életmentők (Tragikus.) 8. Ultramodern 
lakás berendezés. (Bohózat.) 9. Lóverseny 
és szerelem. (Szenzációs látványosság) Mű­
sor változás fenntartva. Előadások, este 6 7, 
8 és 9 órakor. Helvárak, mint rendesen Hol­
nap Pénteken január hó 24 ón „Amerikából 
Európába“. Rendkívül érdekes eredeti fölvé­
tel, azonkívül kitűnő uj műsor.

Egy leány bűne.
Félt a gyermekétől.

A szerelem, a szerelem!
— január 23.

(Saját tudósitóaktó!.) Ismét egy 
bűnügyről, újra egy bűnbe jutott 
fiatal leányról szól a hir. Regénye 
a régi mese. Szeretett, szerelmének 
következményeitől pedig bűnös utón 
szabadult meg. A szerencsétlen 
leány bűnéről tudósítónk a követ­
kezőkben számol be :

Á debreceni Abelesz-féle ma­
gánintézet szobaleánya volt Osválk 
Erzsébet, kábái születésű 17 éves 
leány. A magáról megfeledkezett 
leány szerelmi viszonyt folytatott 
egy legénnyel. E viszonynak csak­
hamar meglett a következménye.

A leány nem akart leány fővel 
asszony lenni, félt a megvetéstől, a 
nyomortól, melyből minden leány- 
asszonynak bőven kijut. Hogy tör­
tént a dolog, hogy nem, nem tudni, 
elég az hozzá, hogy egy szép napon 
erőszakkal megszabadult szerelmé­
nek gyümölcsétől.

Névtelen levélben hívta fel va­
laki az esetre a debreceni rendőr­
ség figyelmét. A rendőrség köteles- 
sógszerüen bevezette a vizsgálatot 
s a nyomozó rendőrbiztos, Dobos 
József csakhamar bizonyságot szer­
zett arról, hogy a feljelentő igazat 
mondott.

Keresték a leányasszonyt, de az 
már nem volt Debrecenben. Elment 
innen, félt, hogy bűne kitudódik s 
haza,^ Kabára utazott. Nem azért 
rendőrség a rendőrség, hogv ezt 
meg ne tudja, át írtak hát Kabára 
s dr. Gedeon kábái orvos megvizs­
gálta a leányt. S az orvosi vizsga­
lat is megállapította a vád alapos 
voltát.

Tegnap aztán behozták a leányt 
Debrecenbe. Felvitték a rendőrség 
bűnügyi osztályára, ahol Mile Pál 
rendőrfogalmazó vallatóra fogta. És 
a leány tagadott. Tagadott folyton 
mindaddig, mig a bizonyítékok 
súlya alatt meg nem törött. S aztán 
vallott is. Vallott, de mindössze 
annyit ismert be, hogy anyaságától

megszabadult ugyan, de esküdözött 
hogy nem bűnös utón. De a bizo­
nyíték, bizonyíték marad s a kihall­
gatás után Mile Pál rendoifogal- 
mazó letartóztatta.

A szerencsétlen teremtés az éj- 
jet még a rendőrségen töltötte, ma 
azonban átviszik az ügyészséghez, 
ahol megindítják ellene a bűnvádi 
eljárást.

Apró szenzációk.
i.

A zárt-ülés netovábbja

lakokat és ajtókat bezárjuk és Így fogunk 
tárgyalni.

— Óh, snnügyi kollega, milyen ideá­
lisan zárt ülés lesz ez 1 Milyen nagyszerű 
feltaláló képesség rejlik Önben, Ön egy má­
sodik Edison, jobban mondva Edison egy 
második Ön, (el akar a gyönyörtől ájulni) 
Apropos! mielőtt elájulnék a gyönyörtől, 
csak azt mondja meg szinügyi kolléga, mit 
fogunk tárgyalni ezen a zárt ülésen ?

— Már hogy mit tárgyalunk ? Hát pél­
dául azt, hogy a szinházban hány gáűámpa 
égjen. (du-haj.)

Jiirek.
(Történik a városháza előtt.)

— No, mit hdlott szinügyi kolléga, be­
szélnek rólunk a városban? Megtette a ha­
tását legutóbbi zárt ülésünk?

— Azt hiszem szinügyi kolléga, na­
gyon sokat bes téinek rólunk. Bizonyára min­
denki ehez a zárt üléshez köti a debreceni 
színház sorsát.

- Óh, ez csak természetes. Ki tudja, 
nem les i-e kihatással ez a zárt ülés a koa­
líciós kabinet sorsára is. Nemde ?

— Mindenben osztom a nézetét szin­
ügyi kolléga. Sőt őszintén megvaljva, már 
azt rebesgetik a városban, hogy Ő felsége 
kabinet irodája is információt kórt, mi igaz 
a szinügyi bizottság zárt üléséből 1

— Ne rikasson meg szinügyi kolléga 1
— Csak rijjon kollega az örömtől, sose 

zsenálja magát. Ha nem lenne ily gyenge 
idegzetű, még azt is elmondanám, hogy azt 
rebesgetik, hogy az Egyesült Államok.flottá­
ját, mely a múlt hetekben indult el flotta- 
vüntetésre, a köztársasági elnök visszaren­
delte, mikor értesült a szintigj i bizottság 
üléséről.

— Óh, kolléga, ne beszéljen tovább, 
mert ha folytatja, úgy érzem, önérzetem 
annyira meg fog dagadni, hogy végre kiönt, 
mint az ár.

— Csak dagadjon az önérzete szinügyi 
kolléga. Biztosítom, gondoskodni fogunk ar­
ról, hogy még jobban megnőjjön az önér­
zetünk.

— Igaza van kolléga. Ha már megin­
dultunk fölfelé a magasságba, akkor nem 
szabad addig megállapodnunk, mig a dicső­
ség lépcsöházának legmagasabb fokára fel 
nem jutunk. Azt hiszem, legközelebbi ülé­
sünkre valami s/éditően nagyszerű dolgot 
kell kitalálni, olyat, amelyik a kormány, sőt 
trón, ső.enb dinasztia és le^sőiebb euiópai 
válságokra vezessen.

— Igen, igen, de mi legyen ez?
—, Mi ? Tálán valami újabb zárt ülés.
— Nem, az nem elég izgató.
— Vagy talán meghívjuk a német csá­

szárt, Vilit, a s. inügyi bizottság üiósére és 
mikor eljön, kijelentjük előtte, hogy legyen 
szives, hayyja el a termett, mert olyan nagyon 
zárt ülést tartunk.

— Lássa, ez elég jó, de nekem még 
fenommenálisabb eszme jutott eszembe.

— Mi az kolléga?
— Hallgasson ide. Tartani fogunk egy 

misztikusan, titkosan, borzasztóan zárt, éj­
szakai ülést. Es hogy az ülés zárt jellegét 
minél jobban megőrizzük, beállítunk a tanács­
kozási termünkbe annyi szekrényt, ahányan 
vagyunk és mindenikünk bezárkózik egy-egy 
szekrénybe. így az ülés teljesen zár lesz. 
Mert magunkat is elzárjuk, a gázcsöveket 
is elzárjuk, az újságírókat kizárjuk, a haj­
dúkat lezárjuk, a fülünket elzárjuk, az ab-.

A „.Oebreozeu* 6*«rke»ztósége és kiadó- 
ravatala Arany Jáaos-atca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 413 .. ..

— Ä vásárfidtigyelői állás meg­
szüntetés#. Mint mir megiríuk volt, a vá­
rosi tanács a vásárfel ügyelői állást megszün­
teti s helyette egv uj állást kreál, meiy a 
mező.endőrkapitárry felügyelete alatt fog ál- 
lani. Ez az alias readárfogalmazói ranggal 
és fizetéssel fog járni.

—- A hortobágyi sáskairtás.
A Hortobágynak nem egy bolyén a 
sáskairtást nem lehetett sáskairtó 
gépekkel elvégezni s az ilyen helye­
ken a sáskairtás úgy ment végbe, 
hogy szalmával hintették be a fer­
tőzött talajt és a szalmát elégették. 
— A múlt év nyarán a sáskair­
tás ilyen nemére nem kevesebb, 
mint száz métermázsa szalma fo­
gyott el.

— Engedélyezett ssrtésvásár. A
VIII. állategészségügyi kerülete ssrlésvész 
miatt zárlatot rendelt volt el a miniszter s 
igy sertésvásárt se lehetett volna tartani, de 
az" érdekelt gazdák táviratilag fordultak a 
fóldmivelésügyi miniszterhez a vásár enge­
délyezése iránt. A miniszter engedélyezte a 
vásárt.
. — A gümőkóroe tehenek kiir­
tása. A fóldmivelésügyi miniszter 
kiadott rendeletében felhatalmazta 
Leidl Emil m. kir. főállatorvost, 
hogy Debrecen város és határában, 
valamint az egész Hajdú megye te­
rületén is a tőgygümőkóros tehene­
ket szükség esetén adás-vétel mel­
lett irtassa ki. Ezzel az első lépés 
megtörténik az iránt, hogy agümő- 
kóros tehenek tejével a közegész­
ségre eddig háramlóit nagy veszé­
lyek csökkentessenek, a szarvas- 
marha állományban előforduló tőgy- 
gümőkór terjedése megakadályoz- 
tassék, kiküszöbültessék. Különösen 
fontos intézkedés ez, melyre a 
gazdaközönség figyelme kell, hogy 
minél kiterjedtebben felhivassék, 
mert a betegség természete, a véj 
dekezési módozatok, a szóban forgó 
rendelet a gazdaközönség anyagi 
érdekeit első sorban érinti.

— Eleüllött gyermekek menhelye.
Nagyszőlősön az állam elzüllött gyermekek 
számára menházat épített s a meubáz meg­
nyitása február elejen történt volna meg, 
do közbejött akadályok miatt a megnyitást 
el kellet,;, halasztani, amiről Debrecen varosát 
is értesítették, nehogy hiába internáljon a 
város gyermekeket a men házba.

— Kisiklútt személyvonat. A
mármarossziget—budapesti személy­
vonat, amely este 9 órakor érinti 
Debrecent, tegnap este Szalmáron 
kisiklott. Emberéletben nem esett
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kár sebesülés sem történt, mindössze 
a kalauz kocsi rongálódott meg. A 
kisiklott mozdonyt és kocsikat 2 
órai erős munka után visszahelyez­
ték a vágányra. így aztán a sze­
mélyvonat Debrecenbe is csak 2 
órai késéssel érkezett meg.

— A „Szabad iekola\ Mi csütörtö­
kön este 6 órakor az ipartestüket disitercnó- 
bea (Siinonffy-utca 1. ez. II. emelet) Kovács 
Gábor dr. jogukad. tanár fog előadást tar­
tani a szocializmusról.

— Az anya tragédiája Püspök­
ladány község elöljárósága távirat­
ban jelentette tegnap a debreceni 
ügyészségnek, hogy ott Makai Gá- 
borné, miután egy egészséges fiú­
gyermeknek adott életet, — elvér­
zett. Kétségtelen, hogy gondatlanság 
esete forog fenn s éppen ezért a bon­
colás és vizsgálat megejtése végett 
ma Petnehaz.y vizsgálóbíró és dr. 
Láng törvényszéki orvos a helyszí­
nére utaztak.

— E tűnt feleség és eltűnt pénz.
Smólen Toninak hívják a t a jobb sorsa ér­
demes embert, akit Kot Máriával hozott volt 
ösir.e a sorsa. Smólen Toni meglátta Rőt 
Máriát, szfli'-'lomre lobbant iránta és közös 
háztartásba lépő .* vele Eötvös u c t 21. szám 
alatti lakás -n. Tegnup:& békességben éhek 
eayótt, di te map borzasztó csalódás ábrán- 
ditolta ki Smólen Tónit a gyöngébb nőmből. 
Smólen Tóni ugyanis bevásárolt egyet-míst 
a piacon s dolga végeztére! haza ment. La­
kásán azonban arra a keserű tapasztalásra 
ju ott, hogy eltűnt a telesébe ós eltűnt vele 
együtt 10 korona megtakarított pórze, amit 
ládájában tartott volt. Smólen az ügyészsé­
gen panaszt tett a hűtlen asszony eilen.

— Egy pár cipő. Á csizmadia- 
szín udvarán áruigatta Gyarmati 
Jánosáé Morgó -utca 36. szám alatti 
lakos a viseltes cipőket. Tegnap 
azonban a cipőket egy szemfüles 
legény ke megdózmálta s ellopva 
onnan egy pár 7 korona értékű női 
fűzős cipőt — odébb állott. A tolvaj­
csemete nevét nem tudják s csupán 
a szemólyieirása alapján keresi a 
rendőrség.

— Ellopták az ór jít A Csapó u!ca 
21. száma alatt lakis. CM ha Sándorné taka­
rítónő. Cáiháuó tegnap kiment a piacra s 
m g óit bevásárlásokat eszközölt, addig vaiaki 
álku'ccsil felnyitotta lukasa ajtaját s az asz­
talról e.lopott egy 12 korona értékű e/.ust 
zsebórát. Bár nem tudják biztosan, hogy ki 
a ten es, a gyanú mégis a Csiháuóval egy 
udvaron lakó Biadász Bertalan kocsisra irá­
nyúi. Ily értelemben tettek meg a rendőrsé­
gen a feljelentést is.

— Tolvaj oselédieány. Hegedűs Pi­
roska és Do ma Juliánná cselédl Anyuk együtt 
szolgáltak Fixl György Degenfeld téri korcs 
marosnál. Hegedűs Piroska mikor tegnap 
reggel felke.t, nem tudott fidöltözködni, mert 
a cipőjét sehol sem talá ta. Csakhamar rájött, 
hogy u cipók eltűnt, k s azokkal együtt cse­
lédtársa Dobos Juliánná is. Hegedűs Piroska 
szerzett azonban valahogy egy pár cipőt, 
elment a lendőrségre s társnője ellen meg­
lette a feljelentést.

— A debreceni jót ikony noegylet
1908. január 11-en rendezett Eldoridó-ütma- 
P-Jyere kegyesen adakozók és felüifizotök 
névsora: Dr. Ujfalussy Józseféé 50 korona, 
Molnár Férc c 40 kor, Mihalovits Jenő 20 ko* 
remi, Ormody Lajos, gróf Marenzi tábornok, 
Löfkovite Arthur, Horváth Já.oruié, Vadon 
bándor, Sesztina J nőné, Sesztina Lajosné, 
BickI Antalné, Kardos Lászlónó, Berger 
tienrikné, Lis/.ka Nandornó, E. A , özvegy 
bzabó Sándorné, Po ubszky Ji nőné 10—10 
_orona, Szabó Sárid rué 8 korona, Tüdős 
««nosné, Uugváry Józsefné, Kas anyitzky 
umP.rnó' Komlóssy Dezsőnó, Szathmáry 
Mihályné 6—6 korona, Tó by lstvánné,

Bányai Petemé, dr. Czakó Zsigmondné, 
Pápay Imréné, Miklóssy Gyuláné, Aczél 
Gézánó, Szávay Gyulánó, özvegy Lápossy 
Ferencné, S. Szabó Józsefnó, Áron Miksa, 
Tar Gyuláné, Gyarmathyné, Márton Imréné, 
Vargha Kalmánnó, Reiner Mór, Neumann M., 
Kaszanyitzky Andorné, Kovács Gyula, 
G.tszner Giza, Kontsek Kornél 5—5 korona, 
Dicsőít Józsefnó, Somogyi Pál né, Pntzkó 
Ernőné, Berzóffy Vine iné, Szűcs Kálrnánné, 
Kovássy Kél nánnó, Báressy Samu ilnó, 
Szalay Józseféé, Bánó Lehelné, Veosey 
Zoltánné, Györffy Abdámé, Zádor Lajosné, 
Garda Dezsőné, Kajáry Lajosné, Kany 
Sándorné, dr. Kocsár Gaoorné, Fried Emimé, 
Ma>er Bmiíaő, Czőgely Ilona, Sass Bólánó, 
Márk Endré ié, P. Nagy Ziltánné, Szabó 
Sándorné, Nagy Lász'óné, Dezső Kálmánná, 
Aczél Gézánó, dr. Nagy Lajosné, Ko/alitzky 
Antalné, Miv Andorné, Cieglódy Mihályné, 
Siunyogh Sándorné, Les’yán Adorjánná, 
Békóssy Lászlónó, Könyves Tóth S imuelnö, 
Kováéi Józsefnó, Bndaházy Ödönné, N N., 
Roohütz A r ihn rué, Csa luk Jánosnó, Kom- 
lóssy A'thurné, ifj. Be iváts Emiluó, Risó 
Istvánná, özv. Varga Ferencire, Szabó Mik­
lósáé, B 1labázy J izsefné, özv. Király Fe- 
renonó, Geréby Palné, Ziitán Janómé „ Ko n- 
lóssy L jós, Végh Gyuláné, Kiss Ámnné 
4—4 korona. Ujiia:yi Andrásáé, özv. Tóth 
Ferencné, dr. Leg tnyi Gyuláné, Hirsányi 
Istvánná, J/rney Györg/né, S ;enl-Királyi 
Ti vad true, E ier Rudo.faé, özv. K onez Elekné, 
Be -riáth Kálrnánné, L;pth>>y Gábornó, Hoch­
feld r J ikab, Érd id/ Lila 3 —3 Korona, Lesz- 
kay Feroncné, Hütil Gusztáv, özv. Bányay 
Istvánnó. Neud.-rt Richárlnó, Tóth Láváimé, 
Góressy Kálminnó, Mayer J mos ló, Bruckner 
Ernőné, özv. R itsehnek Emiluó, Borónyi 
Gábornó, özv. Varga Károlyné, öz '. B tuyay 
Istvaunó, Udvarhelyi Gézánó, Vidovic'i Meny­
hért,né, Szilassy Kiss Imréné, Ozory István né, 
Visky Kái-olyué, Cseley Gyuláné, Nagy Vil- 
mosné, Fazekas Sándorné, Kiss Sándorné, 
Bikoss Tibornó, Márton Gyuláné, Merkli 
Ferenc aó, Jánossy Zoltánné, Riekl Gézánó, 
Szuiyogh Sándorné, Szabó Lajosné, Sz tth- 
máry Mihályné, Telegdy Lászlónó, özv. 
Pailay Miklósod, Joó István ié, Dankó Bdáné, 
Telegdy Györgynó, Biczó Gyulánó, B. Nagy 
János, Nagy Istvánná 2—2 korona, dr. Er­
dős Józsefnó, N. N., Bányay Istvánná, Pón- 
z's Sándorné, Oláh Miklosnó, N. N., N. N., 
Hilmosnó 1-1 korona.

Felülfizettek: Szabó Gyulánó (Ottomány) 
20 kor., d". Lukács Emil 12 kor., br. Mar- 
scball Gyula, Porubszky Jenő, Vóor György, 
Kola Jánosna 10—10 korona, özv. Bányay 
I.-né, Neudert R.-né, Dicsőlfy Józsefne 8—8 
korona, Cs. Orosz György, Gyémánt Sala­
mon, Kardos László, Márton Kálmán 6—6 
korona, May Andor, S athmáry Mihályné, 
N. N., N. N., X., Tarnóezy Balázs 2-2 ko- 
lona, Mentze Henrii, Király István 1—1 
koiona, Szőilős.y Rezső 2 ko-ona, Szabó 
Kálrnánné 2 1. fan.LL, Phá er Erzsé­
bet 2 torta, BayB rrtalannó 2 tói nyúl pásté­
in n, Kolbenhaver Kálrnánné 5 1. fagylalt, 
Riesz Lipótné 9 1. fagylalt, özv. B irger Vil- 
mosné 2 1. Veressnó Szaih náry Terez 2 1. 
fagylalt és tea, Kola Jánosné 2 1. fagyiad, 
Killer ICdóuó 1 torla, Geiger Si monoé 2, 
Stabó Vliüiósuó 1, B'ráter Imrénél, Barger Mó- 
riené 2,Balki nyi M.-nó 1, özv. BrunnerEdené2, 
Sáfrány Béláné 1, Szilagyi Jenőné 1 torta, dr. 
Kocsár Gáborné 2 kap pan és 1 torín, Brsz- 
nay Istvánná 1 tál libamáj pás é onr, Galanffy 
Jánosnó 1 sonka, Szele Györgynó libamáj- 
paetótom, özv. Somossy Miklósné 1 tál nyelv, 
Mayer Jenő 3 tálca felvágott, Kunze Gusz­
táváé sütemények, Horváth Lajosné 1 tál 
sonka, Riesz Henrik né 1 tál sonka, Nó- 
nreihy János sonka, Szabó Mihály három 
sonka, Balogh lstvánné 2 kappan, Somossy 
Lászlónó egy tát nyelv, Oláhnó kéz 
kappan, Bódogh Gyula mézeskalácsok, a 
Debreceni Első Cukorka-gyár 60 doboz finom 
cukorkát volt szi/es ajándékozni, melynek 
dobozát Dávidházy Kálmán szintén ajándé­
kozta. Weszprómy Z dtánnó 40 üveg bor, 
Fürst Ödönné 1 kosár-üveg bor, Sesztina 
Jenőné 30 üveg bor, 100 drb alma, Szabó 
Lajos Fiai 10 liter bor, özvegy Berger Hen- 
riknó, Palinv Miklósné, Kovács Antalné 6-6 
üveg bor, Csanak József 2 láda ásváni víz, 
S/Jiuka István 105 üveg szódavíz, Toby Jó­
zsef 1 kosár-üveg bor, Kontsek Géza 8 üveg

bor, dr. Nagy Zsigmond 10 liter, N. N. 10 
liter, dr. Balkányi Miklósáé 5 üveg bor, Tü­
dős Jánosnó 20 liter, K. L. 10 liter, a Szőlő- 
és Bortermelő Szövetkezet 15 üveg bor, Lu­
kács Árminná 2 üveg Tirley-pezsgő. Fogad­
ják a kegves adakozók, kiknok nagyrészt 
köszönhető, hogy a nagy költséggel járó fé­
nyes estély tiszta jövedelme 3345 kor. 73 fil­
ler, benső és hálás kö.zönetem a jóiékony- 
nőegylet nevében. — Sí-ücs Kálmán pénz- 
tárnok.

— A Btinósa órája. A debreceni szín­
társulat egyik tagja vígan mulatott a napok­
ban egyik Csapó-utcai ká 'ódáiban. Kész­
pénzét hamarosan elverte s hogy továob is 
teljen az italokra, óráját W. H. főpincérnól 
elzálogosította. A zálogösszeget másnap meg­
fizette a főniucérnek, de az órát még ma 
sem kapta vissza. Ezért feljelentés* tett a 
rendőrség m, ahol az eljárást megindították.

— A Royal nagykávéház előkelő
családok ós társaságok legkellemesebb talál­
kozó h ilye. Buffet nagy választékban. Min­
dennap e sőraugu zene. Tisztelettel Hauer 
Bertalan*

— Köszönet. Mindazon ismerősöknek, 
ismeretleneknek, valamint számos rokonok­
nak felejthetetlen j > nőmnek temetésén való 
riszvóaükért ezúton mondok köszönetét. 
Toros József és b .natos s;üe; és testvérei.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a helybeli anyakönyvi hivatalban 
a következő halálesete vet jelentet ók be : 
Kovács Sándor ez. ref. 8 n .pos, Haluska 
F'ereuo róm. ka h. 46 éves, Túri J mos ev. 
ref. 80 éves, S oricz István ev. ref. 2 éves.

hívta fel, tegyen

Pál grófot sehol 
Erre a budapesti 

bocsátotta ki a

Hol Yin Pál gróf?
A t0nsdebir0si.gr érdeklődik iránta.

— január 23.
(Fővárosi tudósitónktól.) Eszterházy 

Pál gróf üzleti viszonyban volt Goldstein 
Mór budapesti kereskedővel. Ez a viszony 
nem lehetett véges-végig barátságos, mert 
Goldstein Mór a bíróságot 
közöttük igazságot.

Igen ám, csakhogy 
sem leheett megtalálni, 
tőzsdebiróság ezt az idéz st 
hivatalos lapban :

IDÉZÉS.
115/1908. A budapesti áru- és érték­

tőzsde választott bírósága ezennel közhírré 
teszi, hogy Goldstein Mór budapes i bejegy­
zett kereskedő felperesnek gróf Eszterházy 
Pál fóldoirtokos, budapesti lakos (Vili. 
kerület, Eszterházy-utca 30-ik szám) je­
lenleg külföldön —- ismeretlen belien tar­
tózkodó alperes ellen 6846 korona tőke s já­
ruléka1 iránt indított Keresetének tárgyalá­
sára határnapul 1908. évi január hr 30 ik 
napjának délelőtti 11 és fi óráját ezen 
tőzsdei válasz/ott bíróság elé (V. kér., Nádor- 
uca 25., Hl. 117.) kitűzte.

A birosá.? felhívja ennélfogva ismeretlen 
tartózkodásu Eszterházy Pál gróf alperest, 
hogy ügye célszerű védelme iránt a részére 
bg>gondnokul eze me! kinevezett Webner 
József dr. budapesti ügyvédet (lakik: IV,, 
Váci utca 36. sz. a.) kellőleg utasítsa, eset­
leg a kitűzött tárgyalásra személyesen, vagy 
kellő eg igazolt meghatalmazott által meg­
jelenjen, mert különben ebbeli mulasztása 
következményeit önm igának tulajdoníthatja. 
Budapesten, 1908 évi január hó 18. napján. 
A budapesti áru- ós értéktőzsde választott 
bírósága.

A tőzsdén most nagy érdeklődéssel vár­
ják, megjelenik-e gróf, vagy sem.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona. Meg­
rendelhető Arany János-utca 2. 
szám, Hungária épület, földszint 
2 ajtó,
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1 fiatal leányok
ha testileg gyengék, vagy csak múló beteg­
ségben szenvednek is, már régóta bizalommal
viseltet­

nek a SCOTT-féle EMULSIO
iránt, mert fejlődésükre jótékony hatással van 

ez az ízletes, könnyen emészthető

éri
Serdülő leányoknak minden 
alkalommal ezt a bevált, kitűnő 

__ rzert kellene használniok, ami-
A/. Emulsió kor gyengék, fáradtak és ked- 
SCOTT féle vétlenek.
módszer ved* . ,, , q r - ca a
jegyét — a Egy eredeti üveg ára 2 ív oU 1.

!ükaSf i g yée- Kapható minden gyógy tárban, 
lembe venni. ______ _ _ —

Távirat és telefon.
Feloszlatják a képviselőházat.

Budapest, január 22. Andrássy 
Gyula gróf belügyminiszter ma a 
képviselőház folyosóján kijelentette, 
hogy az esetben, ha a disszidensek 
obstruálnának, az obstrukciót máju­
sig eltűrnék s ha akkor se hagyná­
nak fel vele, a Házat feloszlatnák s 
még a nyár folyamán megejtenék 
az uj választásokat.

Meggyilkolt mérnök.
Róma, január 22. Hir szerint a rendőr­

ség letartóztatott egy 29 éves Ubaldo nevű 
férfit, akit azzal gyanúsítanak, hogy ő gyil­
kolta meg Arvedi mérnököt a Róma és 
Foligno között haladó vasúton.

Vázsonyi nyilatkozata.
Budapest, január 22. Vázsonyi 

Vilmos országos képviselő ma éles 
hangú nyilatkozatot tett közzé, mely­
ben Batthyány Tivadar grófot vesze­
delmes gazembernek mondja.
Fegyelmi egy főszolgabíró ellen.

Liptószentmiklós, január 22. A 
csernovai eset miatt a belügyminisz­
ter Andaházy Pál főszolgabíró ellen 
fegyelmi elárást indított.

Hajó összeütközés.
Bari, január 22. Bariból jelenti egy táv­

iratunk : A Navigazione Generale hajóstár- 
suság Bulgária nevű csomagszállító hajója 
ma a kikötő elhagyásakor bedeütközött a be­
felé hajózó Japagia hajóval, amely a Pugiia- 
társaság tulajdona. Az utóbbi az összeütkö­
zésnél annyira megsérült, hogy nem folytat­
hatta útját, mig az előbbi, bár szintén 
megrongálva, a kikötőbe képes volt vissza­
térni.

Botrány az egyetemen.
Budapest, január 22. Concha a 

tudományos egyetem tanára ma 
visszatartott egy indexet, amelyet 
nem a tulajdonossá vitt hozzá alá­
írás végett. Az index átadója azon­
ban az indexet visszalopta s azzal 
futásnak eredt. Mándoki tanárjelölt 
egy rendőrrel üldözőbe vette s a 
Molnár utcán el is fogta. Vissza­
térve az egyetemre, az ifjúság a

debreczen

rendőrt kidobta, az egyetemi hall­
gatót kiszabadította s Mandoky ei­
len hangos tüntetést rendezett. A 
botrányos tüntetés addig tartott, 
mig Csorada dékán megjelent a 
folyosón s az izgatott kedélyeket 
lecsilapította. Mandoky az ifjúságot 
megkövette.

Pusztító hőség.
Melbourn, január 22. Meloournebó! ér­

kezeit táviratok közük, hogy napszurásban 
több mint 100 ember lelte halálát.

Rémes öngyilkosság.
Fiume, január 22. Mayer Jenő 

fiatal postatiszt az éjjel ágyát petró­
leummal leöntötte, azután felgyúj­
totta, majd az ágyra dobta magat 
és kétszer főbelőtte magát. A ház­
beliek a lövés zajára berohantak az 
öngyilkos szobájába. A segítségül 
hívott mentők a kórházba szállítot­
ták Mayert, aki azonban reggelre 
meghalt. A pontos, szorgalmas es 
rendezett anyagi viszonyok közt elő 
fiatal ember öngyilkosságának oka 
ismeretlen.

Közgazdaság.
Áru- és értéktőzsde.

— január 22. —
Budapesti gabonatőzsde

Elkelt néhány waggon búza (50 kilo­
grammonként) 5 fillérrel olcsóbb áron.

Rozs, zab, tengeri 5 fillérrel olcsóbb.
A hataridőiixlet.

A határidőüzlet lanyhán indult. Később 
fedezésekre az árak némileg javultak, zárlat 
felé azonban ismét eígyengük. A forgalom 
mérsékelt volt.

Az árak 50 kilogrammonként.
Kezdete Változás

Búza áprilisra 1908 . • 1262 1270 1264 
Búza októberre • • 1059 1066—1063
Rozs áprilisra .... 1187 1093—1082
Rozs októberre . . • 917 920—915
Zab áprilisra .... — —
Zab októberre .... 826 824-823
Tengeri májusra . . . 703 705 — 703

Budapesti értéktőzsde.
Az elő'.őzsde ösztönzés hiján üzlettele- 

nül folyt le és az értékek árfolyamai tartót- 
tan zárultak.

Csarnok

Általában gyöngének és korlátoltnak 
látta saját nemét és utálta az emberszóló 
asszonyosat, félbanmaradt regényeket, naivul 
csattanó szerelmi históriákat szövögető Iá*
ny°k Jóformán férfiak társaságában nőtt fel 
s jól tudta, hogy azok hogyan gondolkoznak
a nőkről. . ....

Még a legjellamesebb is közulök azon­
nal titkos, édes dologra gondol, ha egy 
kissé csinos nőt meglát.

De ezt megtudta nekik bocsátani. Ellen­
ben mulatságosnak találta a jukkerasszonyok 
meg lányok dúsan tenyésző faját, nemkü­
lönben a holdsugaras, tejédes áb.ándokat 
tápláló leánykákat. Bír maga is szerette az 
álmodozást s határozottan voltak férfias 
allűrjei, önmagának megbocsátotta ezt és 
óvakodott azokat másoknak is megmutatni.

Január elején sima jégpáncél támadt a 
Tiszán. Ragyogó febór lap lön az egész 
folyó, Anna szinte felsikoltott az örömtől. 
Gyönyörűséggel csapta össze a kezét. „Bol­
dogság, boldogság...“ — Eit-halt a korcso­
lyázásért.

István kedvetlenül ödongott már napok 
óta. Semmihez sem volt kedve és úgy érezte, 
megülepszik a vére. De egyszer este, mikor 
a fáradt Annát a szobaleánya hazakisórte a 
jégről, István tétovázva beszélni kezdett:

— Nem találja, hogy olykor-olykor tár­
saságot kellene meghívni? I

Anna zavartan pillantott rá:
— Hogvau? — Ahogy akarja, de csa­

ládokat ne hívjon. Gyereksiiás, asszonyfecss- 
gós: utálom.

István csodálkozva szólt:
— Utálj a ? De talán pusztán férfiakat, 

mégsem...
— No jó, — vágott a szavába Anna 

derülten, — hívjuk meg a Szentannay kis­
asszonyokat. Holnap elmegyünk, holnapután 
itt lesznek ők.

István meg nem állhatta, hogy el ne 
mosolyodjon. ,

— Valóban ők itt lesznek. Szegény 
négy elhervadt leány, az apjuk, a vén Jónás, 
még ma is lányok után futkos.

— Hány esztendős?
— Szentannay ? — Talán hatvan, ta­

lán nyolcvan, de ötvennél többnek nem 
néz ki.

Anna halkan kacagott:
— Akkor még hívjunk néhány vén 

asszonyt, meg leányt. . •
A férfiakat magára bízom. Apropos 1 

Hívja meg Ubult is, szegénynek nagyon 
szomorus igos lehet otithon az élete. Legalább 
kipanaszolbatja magát.

— Téved, Anna, Ubul nem igen mu­
latságos ember, inkább szerencsétlen. S neki 
fut a világnak, ha kinevetik.

Anna egy pillanatig elmólázva nézett 
ki az ablakon, aztán hirtelen István felé 
fordult:

— Tudja mi segíthetne azon az embe­
ren ? Egy buldog házasság.

István részvéttel intett:
— Talán igen, talán nem. Ubul némi­

leg embergyiilöiő; mindenesetre megveti az 
ostobákat.

(Folyt, köv)

1908 január 23

Asszony-szerelem.
A „Debreczen“ eredeti regénye.

(Folyt.) 14
István nem igen szerette a csendes 

pusztai életet, nem igen tudott cl lenni férfi- 
társaság nélkül, imádta Annát, de olykor 
olykor mégis eszébe jutott néhány név, pél­
dául... például.. . no: Tamás Gedeon... a 
jókedvű Gida, meg a vén komédiás, a vete­
rán színész: Gyula bácsi, akinek buhókos 
ötletein nagyokat mulatott olykor-olykor.

így nagy utakat tett a fürge szánon, 
Anna mellé ült, jó meleg bundákba bur­
kolva, aztán hajrá, a hómezőknek. Feles 
lovakat tartott, gyönyörűség volt szánkázni. 
Egyébként nem jártak sehová. István nem 
akarta felújítani a régi ismeretségeit, Anna 
meg gyűlölte a nőtársaságot.

Ingatlanok forgalma.
Porcsin József és neje Nagy Sára ve­

szik a debreceni 9884. sztjkvben foglalt 300 
négyszögöl majorsági földet Geróby Páltól 
1080 koronáért.

Talár József és neje Zsolnai Zsuzsánna 
veszik a debreceni 9884. sztjkvben foglalt 
1200 négyszögöl majorsági földet Geróby 
Páltól 1230 koronáért.

Ifj. Nagy Pál veszi a debreceni 24b- 
sztjkvben foglalt 6 hold 750 négyszögöl on- 
dódi földet özv. Steinfeld Mihálydó mint kis­
korú Steinfeld István gyámjától 5800 ko­
ronáért.

Gara Alajos és neje Rozenfeld Mariska 
veszik a debreceni 4135. sztjkvben foglalt 
Deák Feveno-utca 16. ez. házát Deuts De­
zsőmé és társaitól 40,500 koronáért.

fim
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1908 január 23. D EBRE C Z E N

HjggT Ha pénzltölcsönre 
van szüksége forduljon!

klar Andor
bankirodájához DEBRE- 
CZEN, Miklós-utca 23. sz. 

Telefon 445. sz.

218—1908. ein.

Pályázat.
Debreczen sz. királyi város tör­

vényhatóságánál az 1908. óv első fe­
lében előreláthatólagkétgyaloghajdu, 
2 lovas rendőri, 10 gyalogrendőri, 2 
mezőrendőri és 4 erdőőri állás fog 
megüresedni.

A gyaloghaj du állás 480 kor. évi 
fizetéssel, 80 k. lakbérrel, a lovas- 
rendőri állás 900 le. évi fizetéssel, 80 
k. lakbérrel, a gyalogrendőri állás 
600 k. évi fizetéssel, 80 k. lakbérrel 
a mezőrendőri állás 600 k. fizetéssel 
és 80 k. lakbérrel és az erdőőri állás 
500 k. évi fizetéssel van egybekötve.

Azonkívül ezen állások viselői 
téli és nyári egyenruhával is ellát­
tatnak.

A mmzőrendőrök kötelesek egy 
lovat saját költségükön beszerezni 
és tartani.

Az erdővédek szintén kötelesek 
egy lovat tartani, de fizetésükön fe­
lül még természetbeni lakást is él­
veznek és négy lcatasztrális hold 
földet is kapnak használatra.

Ezen állások az 1873. évi II. t.-c. 
4. §• áriak rendelkezéséhez képest 
fele részben jogosultsággal bíró al­
tisztek részére vannak fenntartva.

Felhívom és értesítem ennél­
fogva mindazokat, kik ezen álláso­
kat elnyerni óhajtják, hogy kellően 
felszerelt pályázati kérvényeiket a 
polgármesteri hivatalban és pedig a 
közszolgálatban állók felettes ható­
ságaik utján, mások pedig szemé­
lyesen vagy postai utón bármikor 
beadhatják.

Debreczen, 1908 január 1.

1310
Kovács József sk. 

polgármester.

Naponta friss SZIMON-féle

S Szultán-keverék 3J
Pörköl t-k á v é
1. számú kilója K. 5'—, 2. sz. kl. K. 
|b0> 8- számú K- 4'—, 4. szánni K. 3 20, 
?• K. 2'bO. Pörkölésre csakis a
egkiválóbb és tiszta izü kávékat hasz- 

.°m' Vidéki rendeléseknél csomagolás 
Aj’gyen; 5 klg. vételénél bermentve.
Sóimon István
föüzlet: BUDAPEST, Váei-körut 12. Fiók 
_ lQtek : Váci körút 60., Teréz-körút 23.
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KEZTYÜKBEN
sérv kötők, haskötők, kötszerek, valódi 
francia-, amerikai különlegességekben, mint

Schön Sándor
kesztyű, kötszer és orvosi műszertára DEBRECZEN, 
§8 Piac-utca 12. szám. Stenczinger ház.

Dávidházy Kálmán és Társa
könyvkötészet, diszműkészités és dobozgyár. 
IDebr'eossezx, Fűvéaskert-utca 0. sss.

Nagyméretben kibővített könyvkötészetünk és diszmüves műhelyünk mellett ajánjuk a mélyen 
tisztelt közönség figyelmébe legújabban berendezett |

dobozgyámnkat,
hol a kereskedők, gyárak részére szükséges áru dobozokon kívül ezukrászati és gyógyszeréi.?, t> 
dobozok mindenféle kivitelben megrendelhetők és gyári árban gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran szükséges esomagoló-dobozok egyenként is kaphatók.

1

ómra
felhívjuk az igen tisztelt fogyasztó közönséget valódi Orosz 
tea nagy választékban érkezett különlegességekre és kiváló 
finom teasüteményekre, valamint valódi Angol. belföldi rum 
és tisztán kezelt "borainkra, u. m. Budai, Sashegyi vörös, 
Magyar, Rizling, Leányka, Somlyai, Neszmélyi Magyar 
asszú, Magyarádi stb. — Dús választék színházi és csoko­
ládé bonbonokban. - A nagyérdemű közönség szives párt- 
o o fogását kérve vagyunk kiváló tisztelettel o o 8bo

Szepessy Dezső és Társa
KossTJ-tti-Ta.lV.Szinházzalszemben.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
O , ,

Díja 1 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó o fill.

O
□ Q Apró hirdetések előre fizetendők, Ü Q

_____ o
— ' ■1 Levélbcti tudakozódásokra

pontosan válaszolunk, ha 
a szükség« levélbélyeg Is

tej a
B

mint szö'r et-tcezet„
DEBRECZEN, Piae-u. 38. sz. (főposta mellett).

fflra

Szőke fiatal embet csinos fiatal özvegy­
asszonnyal megismerkedne, kivel szabad ide­
jét kellemesen eltölthetőn, Jóképű fin jelige 
alatt a kiadóhivatalba.

Rövid ideig itt tartózkodó, elváltán élő 
uriasszony itt lévő ideje alatt levelezni óhajt 
kifogástalan úri emberrel. Ki ajánlatomat el­
fogadja, Írjon kék vér jelige alatt a kiadóba.

Eladó nyaraló és nyaralónak való szőlő 
a nagyerdei körúton. tJUb

Nagy gyakorlattal bíró, reáliskolát és 
gimnáziumot végzett joghallgató, polgáii, 
reáliskolai vagy gimnáziumi tanulók tanítá­
sát elvállalja. Kitűnő eredményről felel. Cim 
a kiadóhivatalban.

Jó forgalmú üzlet T.-Lökön a fő-utcán 
20 éve fennálló fűszer- és vegyes üzletemet 
trafik és italmérési engedólylyel úgy üzleti, 
mint lakás! berendezésekkel, kedvező fel­
tételekkel családi körülmények végett azon­
nal átadom. Bővebb felvilágosítást nyerhet a 
tulajdonosnál Friedmann Márton T.-Lök. 1290.

50—90"/„-os rendkívüli leszállítás Füvészkert-
utca 14 sz. alatt Mielőtt kaiacsonyi vagy bár­
mily aláalmi ajándékot vásárolna, el ne mulassza 
felkeresni a Haimutby könyvkereskereskedését 
Füvészkeit-u. 14. Disunűvek, regények, ííjusagi 
könyvek, diszkötésü zsoltárok, Kéveeo Tompa, 
Szász, Dobos, Hock imakönyvek, zenemüvek, 
szakácskönyvek ; Emlék, képeslap és bélyegal­
bumok, finom mag,y., francia levélpapírok, családi 
dobozok, képeslapok, olaj aquarel és vizfcsték 
dobozok, festővásznok, ecsetek,asztali tenlatartók, 
zsebkések, zstbirccok, egészségi szivarkahüve- 
lyek, hegedüfelszcrelésck, karácsonyfadnzek s 
még sok fel nem sorolt ajándéktátgyak, dús vá­
lasztékban, most rendkívüli árleszaüitá sál kap­

hatók. Könyvjegyzék ingyen.

Akár zongora, akár német órákat adok 
koronájával. Értekezhetni a kiadóhivatalban.

Villamos világítást
és erőátvitelt legjutányosabban és 
szakszerűen rendez be a Debre­
ceni Első Elektrotechnikai 
gyár és villamos szerelési 
vállalat. FÖLDVÁRI L. Kossuth- 

utca 1. sz. Telefon 168.
Eladó ház. Kossuth-utca 69. számú ház 

30 köblös ondód! földdel és tanyával, vagy 
ezek nélkül azonnal és kedvező feltételek 
mellett. Bővebbet Széchenyi-kert 48. sz. alatt 
Papp László tulajdonossal.

Jgr Kölcsönösei
folyósít kezességi jótállás, 
be táblázás, életbiztosítási 
kötvény vagy értékpapír 

■ fedezet mellett.
Debreczon 1908 január hó.
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Dsiiögán és Somossy
Debreczen, kistemplombazár.

Báli idényre
csipke ruhák, batist ru­
hák, legdivatosabb se­
lyem kelmék. Francia 

hímzett batistok.
Óriási választékig 

=E| 1l

Viilaraos-Yilágitási és erőátviteli
berendelések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle YülamesRági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72 sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Yillágitctesíek, csillárok és szerelvények 4ns választéka.

Telefon szám: 568. 1063

a legjobb rovar és fóregirtó 
20, 30 és 50 f. szab. dobozban.

takarékosság szempontjából 
rendkívül célszerű és a 

gummi-fceskendőt fölöslegessé teszi. 
Használatban kitűnő hálásáért és egy­
szerű kezeléséért kedveltségnek örvend.

minden fűszer-kereskedés­
ben kapható, o o o o o

Főlerakat: 531

Stella vegyészeti-
gyár o o

LEDERMANN D. Budapest, VII. Ne- 
felejts-utca 39.

Fiatal házaspár, kik egy jónevü grófnál 
hosszabb ideig szolgáltak, megfelelő állást 
keresnek. A fe cseg szakácsnőnek vagy gazda­
asszonynak alkalmazható. A férj eliogrd iroda- i KirasaiOK reszure. ncrenuezesen bsuuu ob» 
szolgai vagy pénzbeszedő állást is, esetleg legkiválóbb szakszerűséggel készülnek. T. c. 
óvadékkal. Cim a kiadóban. I n nP .Inst Wolfram lám-

Villamos világítás és erőátvitel.
Fényes világítás a dr. Wolfram lámpákkal. 
Lakások, kávóházak és vendéglők, üzletek, 
kirakatok részére. Berendezések szolid és a

Május 1-re 3—4 szobás, fürdőszobás mo­
dern lakást keres gyeimektelen házaspár. 
Sürgős értesítés 1 Cim a kiadóban. 1263

50 katasztrális hold föld a Nagyelepcn 
eladó. Értekezhetni lehet a tulajdonossal 
Tímár-utca 24.

Kanári madarak finom változatos hang- 
futamokkal éneklők, olcsón beszerezhető Pé­
téi fia-utca 26.

megrendelőimnek a Dr. Just Wolfram lám­
pákat fólárban adom. A legjobb hazai 
gyártmányú Motorok nálam rendelhetők 
meg. Telefon, szobacsengő bevezetések jutá­

nyos áron 802

Fazekas Imre
Villamos-Világítási és Erőátviteli Vállalat, az 
egyesült izzólámpa villamossági r. t. képvise­
lete. Iroda és rákié Piac-u. 77. Telefonsz. 567.

Á hacgi lÉjrs!
különösen ajánljuk 
alkalmi, estélyi és báli­
ruhák, jelmezek és 
estélyi köpenyek el­
készítésére divat sza- 
o o Ionunkat o o

Bosznay J. és Társa
325 divatáruházában
Debírecen, JkT oesutla -ti. ö.

László Zsigmond

íílatorvosi renöslő irodája
nagy és kis állatok részére.

: Foganatosít helyben és vidéken : ——

Állstvizsgálatokat, védő­
oltások at, hcréléseket. tu- 
berkulinozási eljárásokat, 
állatbiztosításokat, állat­
állományok rendszeres 

évi felügyeletét, kosmeti- 
W kai operatiokat.

Debrecen, Csapó-u.
Telefon 558. szám.

I
30.

Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


